



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ВТОРНИК, 14 МАЯ 2019 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78 (13.925)

Цена в розницу – свободная

РАССМОТРЕН ХОД РЕАЛИЗАЦИИ ПРИОРИТЕТНЫХ ПРОЕКТОВ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13 мая провел совещание по вопросам ускорения реализации приоритетных проектов с привлечением иностранных инвестиций.

В нашей стране осуществляется активная инвестиционная политика. Улучшается инвестиционный климат, зарубежные деловые круги проявляют большой интерес к проектам в Узбекистане. Международные финансовые институты, развитые государства и крупные компании вкладывают инвестиции в социально-экономическую сферу.

Только в текущем году состоялись встречи на высшем уровне с руководством Федеративной Республики Германия, Объединенных Арабских Эмиратов, Китайской Народной Республики, Республики Корея и других государств. В их рамках достигнуты важные договоренности, охватывающие такие сферы, как промышленность, энергетика, инфраструктура, строительство, транспорт, сельское хозяйство, здравоохранение, образование. Для обеспечения реализации совместных проектов постановами Президента Узбекистана утверждены «дорожные карты» по каждому направлению сотрудничества с иностранными партнерами.

На состоявшемся 8 апреля текущего года видеоселекторном совещании все проекты с участием прямых иностранных инвестиций были разделены на четыре перечня и определено, что самые важные стратегические проекты из первого перечня будут находиться под постоянным контролем Президента.

На совещании всесторонне проанализирована реализация таких приоритетных инвестпроектов.

Глава государства отметил, что инвестиции – один из ключевых источников развития экономики, обеспечения качества жизни и благосостояния нашего народа. Необходимо работать активно и системно с учетом достигнутого нового уровня отношений с развитыми государствами.

За минувший период в этом направлении проделана определенная работа. Так, в Министерстве инвестиций и внешней торговли введена должность первого заместителя, ответственного за эту сферу деятельности. Организованы отдельные управления по работе с каждой страной. Кроме того, образованы специальные рабочие группы во главе с ответственными руководителями.

На совещании заслушаны отчеты ответственных лиц о проводимой работе по приоритетным проектам с привлечением иностранных инвестиций.

Подвергнуты критике медлительность при освоении прямых иностранных инвестиций, неэффективность в использовании огромных финансовых возможностей. Даны дополнительные поручения по обеспечению своевременного и безусловного исполнения достигнутых договоренностей и совместных проектов.

Вместе с тем поставлена задача разработать новые экономически действенные проекты, которые будут способствовать и созданию рабочих мест.

Основное внимание уделено изучению опыта развитых государств в сфере привлечения инвестиций на примере Объединенных Арабских Эмиратов. Обсуждены конкретные предложения и определены задачи по внедрению в сферы и отрасли самых передовых подходов и методов работы, а также по организации в Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан курсов повышения квалификации и вебинаров с участием специалистов из ОАЭ.

На совещании проанализирован также ход проводимой работы по организации в Ташкенте современных промышленных предприятий с привлечением прямых иностранных инвестиций. Подчеркнуто, что эти проекты должны ориентироваться на выпуск востребованной продукции и обеспечение населения работой с эффективным использованием существующей инфраструктуры города. Даны указания по их скорейшему запуску.

Особое внимание уделено вопросу совершенствования системы реализации инвестпроектов. Глава государства отметил необходимость введения законодательства в области инвестиций в соответствие с международными нормами, которые служат ориентиром и показателем надежности для инвесторов.

По данным на совещании поручения определены соответствующие практические меры.

УзА

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО РАЗВИТИЮ И РАСШИРЕНИЮ РЫНКА ИПОТЕЧНОГО КРЕДИТОВАНИЯ

Расширение в 2016–2018 годах практики ипотечного кредитования позволило ввести свыше 82 тысяч единиц жилья, в результате чего около 400 тысяч человек во всех регионах страны смогли улучшить свои жилищные условия.

Продолжается последовательная реализация целевых государственных программ по строительству доступных жилых домов в сельской местности и многоквартирных домов в городах, жилья для молодых семей, военнослужащих, работников бюджетных организаций и других категорий населения (далее – целевые программы). На указанные цели населением республикой выданы ипотечные кредиты на сумму свыше 10 триллионов сумов.

Вместе с тем необходимо развитие жилищного сектора страны обуславливает принятие дополнительных мер по совершенствованию механизмов ипотечного кредитования и повышению доступности ипотечных кредитов для всех категорий населения на основе рыночных принципов.

В целях последовательного повышения уровня жизни населения, дальнейшего совершенствования и расширения практики использования механизмов ипотечного кредитования, а также создания дополнительных возможностей и стимулов для развития строительной индустрии и промышленности по производству строительных материалов:

1. Принять к сведению, что Министерством финансов Республики Узбекистан совместно с Азиатским банком развития (далее – АБР) разработана концепция реализации в 2019–2021 годах Программы развития ипотечного рынка в Узбекистане, в рамках которой предусматривается выделение АБР займа в размере 200 млн долларов США на создание устойчивой системы долгосрочного ипотечного финансирования на основе рыночных принципов.

2. Согласно с предложениями Министерства финансов, Министерства экономики и промышленности, Центрального банка Республики Узбекистан и коммерческих банков:

об учреждении Министерством финансов Республики Узбекистан Компании по рефинансированию ипотеки (далее – Компания) в форме акционерного общества с первоначальным уставным капиталом в размере 25 млрд сумов;

о предоставлении коммерческим банкам республики и другим юридическим лицам права на добровольной основе выступать учредителями Компании.

Определить основными задачами Компании:

привлечение финансовых ресурсов на отечественном и международном рынках капитала, в том числе средств международных финансовых институтов и иностранных правительственных финансовых организаций (далее – МФИ и ИПФО), с последующим их направлением на рефинансирование ипотечных кредитов;

предоставление на основе рыночных принципов финансовых ресурсов коммерческим банкам для удовлетворения растущей потребности населения в доступном жилье;

организация выпуска ценных бумаг, в том числе ипотечных, и их размещение среди инвесторов;

содействие в совершенствовании системы ипотечного кредитования, внедрение современных методов и инструментов развития ипотечного рынка, повышение ликвидности и снижение рисков на рынке ипотечного кредитования и ипотечных ценных бумаг;

участие в разработке методологической и нормативно-правовой базы в сфере ипотечного кредитования и рефинансирования, в том числе путем привлечения иностранных экспертов и специалистов.

3. Министерству финансов Республики Узбекистан в трехмесячный срок проработать с АБР вопрос выделения средств технического содействия (гранта) на организацию деятельности Компании.

4. Установить, что рефинансирование ипотечных кредитов осуществляется Компанией в следующем порядке:

а) Компания привлекает средства акционеров и заемные средства МФИ и ИПФО, а также долгосрочные ресурсы на отечественном и международном рынках капитала, в том числе путем выпуска ценных бумаг;

б) Компания рефинансирует привлеченные средства путем выделения кредитных ресурсов коммерческим банкам, соответствующим квалификационным требованиям, устанавливаемым Компанией;

в) коммерческие банки предоставляют заемщикам ипотечные кредиты на условиях, определяемых Компанией;

г) коммерческие банки уступают Компании права требования по ипотечным кредитам, договорам об ипотеке или права по закладным;

д) Компания заключает с коммерческими банками договор обслуживания ипотечного кредита или договор доверительного управления закладными, права по которым ранее были переданы Компании;

е) коммерческие банки обеспечивают надлежащее исполнение заемщиками и ипотекодателями условий кредитных договоров и договоров об ипотеке в пользу Компании.

Компания может применять и другие, не противоречащие законодательству, методы и формы рефинансирования ипотечных кредитов.

(Окончание на 2-й стр.)

«УЗБЕКИСТАН И ООН ПРОДОЛЖАТ ПОЛНОМАСШТАБНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО»

под аналогичным заголовком на страницах индийского информационно-аналитического журнала «Political Events» опубликован информационный материал, посвященный многоплановому сотрудничеству Узбекистана и ООН.

В статье отмечается, что международным признанием усилий Узбекистана является принятие исторических резолюций Генеральной ассамблеи ООН «Укрепление регионального и международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе» и «Просвещение и религиозная толерантность».

Автор рассказывает о проводимой последовательной политике Узбекистана, направленной на оказание помощи многопартийному Трастовому фонду Приаралья под эгидой ООН. Особо отмечаются принимаемые в Узбекистане меры по повышению уровня и качества жизни населения Приаралья, строительству в регионе современного жилья, объектов социальной и промышленной инфраструктуры, а также снижению в целом негативных последствий Аральской катастрофы.

Кроме того, в статье сообщается, что в 2020 году в Ташкенте пройдет международная конференция по вопросам реализации Монреальского протокола по веществам, разрушающим озоновый слой.

В заключении автор отмечает, что инициативы Узбекистана занимают важное место в укреплении международной и региональной безопасности, дальнейшем развитии образования, духовности, экологии и туризма, а также расширению взаимовыгодного сотрудничества со странами региона.

ИА «Дунё», Дели

МЕЖДУ НАШЕЙ СТРАНОЙ И КИТАЕМ РАЗВИВАЮТСЯ СВЯЗИ В ТАМОЖЕННОЙ СФЕРЕ

В нашей стране с визитом находилась делегация во главе с заместителем начальника Генеральной администрации таможни Китайской Народной Республики Ли Го.

В рамках визита 13 мая члены делегации провели встречу с руководством Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

В ходе диалога отмечалось, что в последние годы партнерские связи между Узбекистаном и Китаем все активнее развиваются в сферах торговли, экономики, инвестиций, финансов, культуры-гуманитарной и других.

Объем торгового оборота между Узбекистаном и Китаем в минувшем году составил 1,9 миллиарда долларов США, а за истекшие 4 месяца текущего года – почти 837 миллионов долларов США. Данные показатели можно увеличить за счет запуска незадействованных возможностей двух стран.

В частности, сотрудничество в рамках инициативы «Один пояс, один путь» приобретает важное значение в укреплении взаимных торговых и инвестиционных связей, стимулировании создания новых логистических коридоров. В рамках проекта Узбекистан выдвигает инициативу по развитию «Зеленой экономики».

Как отмечалось, это откроет путь, прежде всего, для свободного выхода выращиваемой в нашем солнечном крае плодородной продукции на китайские рынки.

Для эффективного использования имеющегося потенциала и расширения возможностей требуется развивать эффективное и взаимовыгодное сотрудничество между таможенными службами Узбекистана и Китая.

Правовой основой взаимных отношений служат подписанные между та-

моженными службами двух государств соглашение о взаимопомощи в таможенном деле, меморандум о взаимопонимании по информационному сотрудничеству в области таможенной статистики, протокол о налаживании обмена информацией между Государственным таможенным комитетом Республики Узбекистан и Генеральной администрацией таможни Китайской Народной Республики.

В ходе встречи были обсуждены вопросы полноценного выполнения условий сотрудничества, отраженных в этих документах. Эффективное претворение в жизнь документов сыграет важную роль в выявлении и предупреждении случаев нарушения законодательства в области таможенного дела, оперативному устранению диспропорции во внешнеэкономической статистике.

На мероприятии дана высокая оценка участию Китая в оснащении пограничных таможенных постов Республики Узбекистан современным контрольным оборудованием, в том числе инспекционно-досмотровыми комплексами для сканирования габаритных автотранспортных средств.

В настоящее время 8 из действующих на таможенных постах страны 17 инспекционно-досмотровых комплексов оснащены за счет различных грантов китайского правительства.

На встрече состоялся обмен мнениями по вопросам создания удобств для выезда и выезда национальных грузовых автотранспортных средств Узбекистана, устранения проблем, возникающих при перевозке грузов на терри-

тории этой страны на основе требований Таможенной конвенции о международных перевозках грузов. Рассмотрены перспективы двустороннего сотрудничества в области подготовки кадров для таможенных органов и повышения квалификации работников сферы.

Во второй половине дня китайская делегация посетила таможенную пост внешнеэкономической деятельности «Чукурсой» в столице и ознакомилась с созданным здесь условиями, процессом проведения таможенной экспертизы.

Здесь же гостям была представлена информация об автоматизированной системе управления опасностью, направляющей к «зеленому», «желтому», «синему» и «красному» коридорам для таможенного оформления грузов, которая была полностью внедрена в практику с 1 марта текущего года.

В рамках визита члены делегации побывали также на совместном предпринятии «Пенг – Шенг», расположенном в свободной экономической зоне «Сырдарья».

Данное предприятие, являющееся одним из наиболее крупных проектов Китайской Народной Республики в Узбекистане, было образовано в 2009 году. В Сырдарьинском районе создан ряд специализированных совместных предприятий при его учредительстве. На них трудоустроено свыше 1 тысячи 500 специалистов.

Гости ознакомились также с деятельностью включенных в проект предприятия по производству керамического кафеля и теплиц.

УзА



В СТРАНЕ

Сотрудникам рядовых подразделений батальона патрульно-постовой службы Управления патрульно-постовой службы и охраны общественного порядка УВД Сурхандарьинской области одним из первых в стране вручены современные боди-камеры, приобретенные областным хокимиятом совместно с областным управлением внутренних дел. Боди-камеры, изготовленные в КНР по специальному заказу, легко прикрепляются к служебной форме сотрудников, работают непрерывно в течение 12 часов в любых погодных условиях. Сам прибор с памятью 32 гигабайта рассчитан и на видеосъемку служебной деятельности сотрудников.

В Ферганской области действуют 15 совмест-

ных и восемь иностранных предприятий, созданных при участии южнокорейских инвесторов. Если в 2017 году объем товарооборота между Ферганской областью и Республикой Корея в экспорте составил 12,6 миллиона долларов, а в импорте – 27,4 миллиона долларов, то в 2018 году данные показатели составили 5,2 миллиона долларов и 25,2 миллиона долларов соответственно.

В рамках программы локализации в большинстве из 34 предприятий Андижанской области, действующих в сотрудничестве с южнокорейскими компаниями, налажено производство импортзамещающей продукции. Данные предприятия производят многие виды комплектующих и запасных частей для сферы автомобилестроения нашей страны. На узбекско-южнокорейском совместном предприятии в форме общества с ограниченной ответственностью «OzAuto-Austem» производят диски колес и детали узлов шасси современных автомобилей. Мощность предприятия, созданного совместно с южнокорейской компанией «Austem Co Ltd.», – 1,5 миллиона изделий в год. Если раньше эти автомобильные части привозили в нашу страну из-за рубежа, то теперь диски и детали узлов шасси 14 видов для автомобилей марок «Spark», «Nexia», «Gentra» («Lacetti») и «Cobalt» производят на этом предприятии.

В МИРЕ

Люди, страдающие от так называемого хронического синдрома усталости, теперь могут научно доказать свою болезнь. Стэнфордские ученые разработали особый тест с помощью анализа крови, который позволит определить этот синдром. Ученые провели исследование, в котором участвовали 40 добровольцев, 20 из них столкнулись с синдромом. Биохимики использовали нанoeлектронный анализ, который измеряет количество энергии, выделяемой иммунными клетками в крови, подверженной стрессу. Оказалось, что при изменении электрической активности иммунные клетки плохо функционировали.

Астрономы, изучающие самый большой спутник Сатурна Титан, сделали неожиданное открытие – там расположен массивный геологический объект, о котором раньше ничего не было известно. Это древняя «стена» из насыщенных льдом коренных пород. Ее протяженность составила 6 300 километров – это примерно 40 процентов общей окружности Титана. Странная формация озадачила ученых, поскольку факт ее наличия не соответствовал ни особенностям поверхности, ни данным измерений недр.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

СЕГОДНЯ во Дворце международных форумов «Узбекистон» состоится концерт Национального филармонического оркестра России под управлением художественного руководителя и главного дирижера Владимира Спивакова. Мероприятие организовано Министерством культуры Узбекистана при содействии мецената Алишера Усмонова.

В хокимияте города Ташкента состоялась встреча с директором Немецкой ассоциации частных ипотечных учреждений Кристианом Кунигом. Стороны рассмотрели возможности в сфере ипотечного кредитования.

В столице начнут массовую установку «умных» счетчиков на горячую воду. Отметим, что в марте-апреле этого года уже был успешно реализован первый пилотный этап проекта. В настоящее время «пилотные» счетчики установлены в мхалле «Дархан-3» Мирзо-Улугбекского района. Уже можно констатировать позитивное отношение жителей к нововведению.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО РАЗВИТИЮ И РАСШИРЕНИЮ РЫНКА ИПОТЕЧНОГО КРЕДИТОВАНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

5. Определить Центральный банк Республики Узбекистан уполномоченным государственным органом в области регулирования и надзора за деятельностью организаций по рефинансированию ипотеки.

6. Утвердить «Дорожную карту» по развитию системы ипотечного кредитования в Республике Узбекистан на 2019–2021 годы согласно приложению № 1.

7. Согласиться с предложениями Министерства финансов и Министерства экономики и промышленности Республики Узбекистан о:

а) предоставлении с 1 января 2020 года в рамках реализации целевых программ ипотечных кредитов на новых условиях, предусматривающих:

сокращение до одного года льготного периода по кредитным ресурсам, предоставляемым Министерством финансов Республики Узбекистан участвующим банкам, а также по ипотечным кредитам, выдаваемым населению;

установление в течение первых 5 лет пользования кредитом ежегодно постепенно повышающейся процентной ставки с фиксированных 7 процентов до уровня ставки рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан и в последующем периоде в размере ставки рефинансирования Центрального банка;

внедрение порядка начисления процентов по ипотечным кредитам по формуле аннуитетных платежей (ежемесячный платеж включает полный платеж по процентам, начисляемым на остаток основного долга, а также часть кредита, рассчитываемую таким образом, чтобы все ежемесячные платежи были равными на весь кредитный период);

б) предоставлении юридическим лицам, соответствующим установленным законодательством квалификационным требованиям, права участия в реализации целевых программ в качестве заказчика или генерального подрядчика;

в) расширении числа коммерческих банков, участвующих в реализации целевых программ;

г) предоставлении в рамках реализации целевых программ кредитов на ремонт и реконструкцию жилых домов и квартир.

8. Министерству финансов совместно с Министерством экономики и промышленности и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в срок до 1 ноября 2019 года внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проекты нормативно-правовых актов по утверждению обновленного порядка и критериев отбора физических лиц, претендующих на приобретение жилых домов и квартир в рамках реализа-

ции целевых программ, с учетом уровня доходов домохозяйства, площади застройки, цен на недвижимость и других условий.

9. Отменить с 1 января 2020 года действие предоставленных в рамках реализации целевых программ льгот по налогу на добавленную стоимость.

10. Кабинету Министров Республики Узбекистан в срок до 1 декабря 2019 года по результатам всесторонней оценки эффективности реализации целевых программ и широкого общественного обсуждения внести предложения по:

а) отмене действия: налоговых льгот (за исключением налога на добавленную стоимость), предоставленных генеральным подрядным, подрядным и субподрядным организациям, организациям по производству строительных материалов, оборудования, строительной техники и автотранспорта, а также организациям по их перевозке, организациям, выполняющим работы (услуги), включая нерезидентов Республики Узбекистан, транспортным организациям, ООО «ИК «Кишлоккурилишнинг», ИК «Узшахаркурилишнинг», ООО «Кишлоккурилишнинг», АО «Узсаноатэкспорт», ООО «Тошкенткишлоккурилишнинг»;

б) льгот по налогу на имущество физических лиц;

в) установлению порядка, в соответствии с которым не облагаются налогом на доходы физических лиц суммы заработной платы и другие доходы физических лиц и членов их семей (созаемщиков), подлежащие налогообложению и направляемые на погашение ипотечных кредитов и начисленных на них процентов, в совокупности в размере до 15 миллионов сумов в течение налогового периода, при условии, что стоимость индивидуального жилого дома или квартиры в многоквартирном доме не превышает 300 миллионов сумов;

г) предоставлению взамен отменяемых налоговых льгот лицам, нуждающимся в улучшении жилищных условий и иным определяемым законодательством категориям граждан, субсидий на оплату первоначального взноса и (или) процентов по ипотечному кредиту.

11. Заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарову Д. А. и заместителю советника Президента Республики Узбекистан Саидовой Г. К. утвердить медиаплан и организовать широкую разъяснительную работу среди населения, включая циклы тематических студийных и выездных теле- и радиопередач по освещению новых условий выдачи ипотечных кредитов и иных вопросов, предусмотренных настоящим Указом.

12. Образовать в структуре Министерства финансов Республики Узбекистан Управление по координации государственных целевых программ строительства доступного жилья и развития инструментов финансового

рынка с выделением дополнительной численности управленческого персонала в количестве 12 штатных единиц.

Определить основными задачами Управления: участие в проведении мониторинга и анализа эффективности реализации целевых программ, формирование и ведение по ним единой базы данных;

обеспечение финансирования мероприятий по реализации целевых программ, участие в привлечении средств МФИ и ИПФО для развития рынка ипотечного кредитования;

подготовку во взаимодействии с финансовыми институтами предложений по совершенствованию нормативно-правовой базы в сфере регулирования рынка ценных бумаг и финансовых инструментов, в том числе с учетом передовой мировой практики и современных методов корпоративного управления;

организацию широкого информирования общественности о проводимых мероприятиях, установленных процедурах и применяемых механизмах в рамках реализации целевых программ.

13. Освободить сроком до 1 января 2020 года от налога на добавленную стоимость оборот по реализации на первичном рынке жилья объектов жилищного фонда (кроме объектов, включенных в Программу по строительству доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности на 2017–2021 годы и Программу по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017–2020 годы), разрешения на строительство которых выданы до 1 января 2019 года.

14. Внести изменения и дополнения в некоторые акты Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 2.

15. Установить, что изменение, предусмотренное в подпункте «б» пункта 3 приложения № 2 к настоящему Указу, вступает в силу с 1 октября 2019 года.

16. Министерству финансов, Центральному банку совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменении и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

17. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарова Д. А. и заместителя советника Президента Республики Узбекистан Саидову Г. К.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
13 мая 2019 года

ВНИМАНИЕ К КАЖДОМУ ОБРАЩЕНИЮ

В Государственном таможенном комитете (ГТК) РУз состоялась пресс-конференция на тему «Каждому обращению – внимание» по результатам рассмотрения поступивших обращений от физических и юридических лиц и принятым по ним мерам.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Государственного таможенного комитета Г. Шукуров, начальник отдела по работе с обращениями Государственного таможенного комитета Х. Сатторов и другие уполномоченные лица, которые ответили на вопросы журналистов.

Как отмечалось докладчиками, на сегодняшний день в нашей стране ведется работа, направленная на развитие связи с общественностью, в частности, по налаживанию эффективной системы работы с обращениями физических и юридических лиц.

В тоже время внедряется порядок заключения соответствующих выводов по оценке действий руководителей разных уровней не по предоставленным экономическим показателям, а по результатам их общения с гражданами с учетом того, насколько глубоко они вникают в те или иные проблемы и помогают решать их.

В органах Государственной таможенной службы разработана соответствующая нормативно-правовая база, работа над улучшением которой продолжается. Она, в целом, соответствует положениям государственного законодательства, демократическим требованиям и стандартам по регулированию общественных отношений, связанных с обращениями физических и юридических лиц.

Для работы с обращениями была сформирована отдельная структура, которая координирует деятельность таможенных органов.

Также, таможенные посты теперь имеют статус юридических лиц и исходя от возложенных на них задач начальники постов могут получать и рассматривать обращения от физических и юридических лиц по 24 вопросам и направлениям в области таможенно-

го контроля и оформления товаров, таможенных платежей, таможенной экспертизы, дознания и таможенного законодательства, а также вести соответствующую перепику с организациями. Все это внедрено в практику с целью обеспечения оперативности, а также устранения бюрократических преград.

Председателем ГТК лично был проведен в I квартале года прием 40 обратившихся граждан, а руководством комитета были приняты в общей сложности около 150 заявлений.

Обращения, полученные через программное обеспечение «E-control», контролируются в онлайн-режиме. В I квартале года получено 706 обращений, из которых 662 от физических лиц, а 44 – от юридических лиц. Ни одно обращение не осталось без внимания.

Заявители предпочитают обращаться лично, а также посредством электронной или обычной почты. За истекший период 270 обращений (38,2 процента) поступили в электронной форме, 200 (28,3 процента) в письменной и 236 (33,4 процент) – устной.

За отчетный период через Виртуальную приемную Президента Республики Узбекистан и народные приемные было получено 340 обращений.

В отчетный период за допущенные ошибки в работе с обращениями в отношении 16 сотрудников ГТК приняты соответствующие административные меры.

В ГТК с целью улучшения работы с обращениями физических и юридических лиц начиная с 15 сентября 2018 года работает телефон «доверия» с коротким номером «11-08», на который можно обратиться в любое время суток.

А. ГУЛЯМОВ
(по материалам
пресс-службы ГТК РУз)

Нашу страну посетила делегация во главе с министром энергетики и промышленности Объединенных Арабских Эмиратов Сухейлем бин Мухаммадом аль-Мазруи.

ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННОЕ ПРАКТИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В рамках визита члены делегации приняли участие в проводившемся в Ташкенте узбекско-эмиратском трудовом форуме. В составе делегации были представители ряда министерств и ведомств ОАЭ, Торгово-промышленной палаты, Фонда развития Абу-Даби и компаний «MASDAR», «EMAAR Properties».

19 марта текущего года между Министерством занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан и Министерством человеческих ресурсов и эмиратизации ОАЭ был подписан межправительственный документ по трудовым ресурсам. В соответствии с документом, предусматривающим создание новых возможностей и условий для временной трудовой деятельности граждан Узбекистана в ОАЭ, эта страна будет содействовать организации временной трудовой деятельности граждан Республики Узбекистан на своей территории.

На узбекско-эмиратском трудовом форуме, впервые организованном в истории двусторонних отношений с целью эффективной реализации подобных масштабных задач, обсуждались вопросы дальнейшего укрепления связей сотрудничества в трудовой сфере. Состоялся обмен мнениями по таким актуальным вопросам, как организация взаимовыгодной деятельности в сфере, создание центров профессионального обучения.

Как отметил министр занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан Шерзод Кудбиев, в Узбекистане есть возможности для подготовки граждан с высоким потенциалом и профессиональным мастерством и качественными трудовыми ресурсами для рынка труда ОАЭ. Форум значительным образом способствует возможности дальнейшего развития работы по повышению сотрудничества в сфере труда на качественно новый уровень.

На форуме подписан документ о сотрудничестве между Министерством занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан, Министерством человеческих ресурсов и эмиратизации ОАЭ и частными агентствами занятости.

В этот день члены делегации встретились с руководителями ряда министерств и ведомств нашей страны. На встречах рассматривались вопросы практического сотрудничества в сферах энергетики, торговли, экономики, инвестиций.

В частности, на встрече, состоявшейся в Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан, стороны выдвинули предложение об организации узбекско-эмиратского делового совета на базе торгово-промышленных палат двух государств. Предусматривается, что совет будет содействовать всесторонней поддержке инициатив и совместных проектов предпринимателей двух стран и внешней экономической деятельности.

На встрече также были высказаны предложения о налаживании обмена опытом между структурами торгово-промышленных палат Узбекистана и Эмирата Шарджа, развитии связей сотрудничества.

Во второй половине дня члены делегации посетили Министерство инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан.

В ходе переговоров состоялся обмен мнениями о нынешнем состоянии и перспективах экономического, инвестиционного сотрудничества.

В настоящее время в нашей республике при участии инвестиций ОАЭ действуют более 100 предприятий по производству текстильной продукции, строительных материалов, упаковке плодовой продукции, полиграфии, оптовой торговле, общественного питания, услуг.

Как было отмечено на встрече, инвестиционные соглашения в объеме более 10 миллиардов долларов, подписанные в рамках состоявшегося в марте официального визита Президента Узбекистана в ОАЭ, будут служить дальнейшему развитию практических связей между нашими странами в сферах торговли, экономики, инвестиций, энергетики, сельского хозяйства, туризма и в других направлениях.

На мероприятии были рассмотрены новые возможности реализации этих соглашений.

Нурилло НАСРИЕВ,
Малохат УСАНОВА,
корр. УзА

ЕОПЦ ОПРОВЕРТ ИНФОРМАЦИЮ О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ РАБОТЫ ПЛАТЕЖНОЙ СИСТЕМЫ UZCARD

В социальной сети «Facebook» активно обсуждаются случаи отказов от обслуживания пластиковых карт «Uzcard» и информация о приостановлении деятельности межбанковской платежной системы Uzcard, сообщает УзА. СП ООО «Единый общереспубликанский процессинговый центр» (ЕОПЦ) опроверг эти слухи и призвал своих пользователей обращаться в правоохранительные органы в случае отказа от обслуживания платежных карт Uzcard.

По сведениям ЕОПЦ в течение 15 лет компания «Uzcard» оказывает процессинговые услуги 29 банкам, действующим на территории Узбекистана. При этом пользователи платежных карт «Uzcard» могут оплачивать товары и услуги более чем через 285 тысяч платежных терминалов. Для удобства населения во всех областях страны установлено свыше 1500 банкоматов и 3000 инфокиосков.

Компанией была реализована возможность осуществления эквайринга международных платежных систем «UnionPay International» и «MasterCard». Также компания «Uzcard» подписала меморандум с российской платежной системой «Мир». Договор предусматривает прием карт «Мир» в инфраструктуре платежной системы «Uzcard». Процесс интеграции завершится к концу 2019 года.

Между тем, в некоторых банках пользователями объявлено, что по истечении времени терминальная сеть «Uzcard» не будет обслуживать держателей карт по причине появления Национального межбанковского процессингового центра (НМПЦ) «Humo».

По этому поводу в ЕОПЦ заявили, что в настоящее время межбанковская платежная система «Uzcard» стабильно обслуживает более 17 миллионов карт и работает в активном режиме. На данный момент участники межбанковской платежной системы «Uzcard» еще не обращались с просьбой о расторжении договора с ЕОПЦ.

Чтобы пресечь возможные нарушения ЕОПЦ призвал пользователей межбанковской платежной системы «Uzcard» и представителей торгово-сервисных предприятий, использующих систему, обращаться в единую службу поддержки клиентов компании или правоохранительные органы. Пользователям следует обращаться с жалобами в случае принудительного изъятия их расчетных терминалов, при отказе в обслуживании платежных карт «Uzcard» со стороны торгово-сервисных предприятий и коммерческих банков и безосновательном отказе обналичить средства, находящиеся на платежной карте.

Стоит отметить, что Национальный межбанковский процессинговый центр (НМПЦ) «Humo» создан при Центральном банке Республики Узбекистан в целях устранения монополизации в финансовой сфере страны. В настоящее время во всех областях Узбекистана ведутся работы по расширению терминальной сети новой платежной системы.

Роман БОНДАРЧУК

В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ НАШУ СТРАНУ ПОСЕТИЛИ 1,4 МИЛЛИОНА ТУРИСТОВ

Туристическая индустрия благодаря оказываемому главой нашего государства вниманию и поддержке превращается в одно из ключевых направлений экономики Узбекистана. В результате мер по поддержке и защите частного сектора в первом квартале текущего года количество туристических организаций в нашей стране увеличилось на 111, сообщает УзА.

Об этом сообщалось на пресс-конференции на тему «Узбекистан – новые возможности для туристического бизнеса», организованной в Национальном пресс-центре Узбекистана в столице.

В 2018 году количество посетивших Узбекистан туристов увеличилось в два раза по сравнению с 2017 годом, – говорит председатель Ассоциации частных туристических организаций (АЧТО) Узбекистана Гулчежа Исроилова. – Если в 2017 году число посетивших Узбекистан иностранных граждан составило 2,7 миллиона, то в 2018 году их общее число превысило 5,3 миллиона. Наибольшее число посещающих нашу страну иностранных туристов составляют жители США. Количество граждан этой страны, посетивших Узбекистан, увеличилось в восемь раз. Кроме того, радует и рост интереса к нашей стране населения стран Юго-Восточной Азии. Туристы из Индонезии и Малайзии считают Узбекистан страной, дающей надежду на выведение паломнического туризма на новый уровень.

В первом квартале нынешнего года в Узбекистане побывало около 1,4 миллиона туристов. Это на 972,3 тысячи человека больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Эти тенденции влияют и на развитие туристической инфраструктуры. Например, за первый квартал сданы в эксплуатацию 40 новых жилых объектов.

В целом оказываемое особое внимание направлено на ускоренное ее развитие и формирование инфраструктуры, территориальную диверсификацию, улучшение благосостояния населения, а также повышение имиджа и инвестиционной привлекательности страны на международной арене.

Хуршид КАДЫРОВ

Читатель – газета: обратная связь

Вот, к примеру, председатель Башкиро-татарского культурного центра «Дуслук» Юнусабдского района Галиятдин Сафаргалиев вместе со своими соратниками неоднократно организовывал материальную поддержку малообеспеченных жителей, воспитанников домов «Мехрибонлик», а также ветеранов Второй мировой войны и трудового фронта. Вот и к нынешнему Дню памяти и почестей он сумел раздобыть спонсорские средства на приобретение подарков десятку ветеранам войны и труда. Это были продукты, наборы. Еще для фронтовиков и их потомков, активистов ряда национально-культурных центров Г. Сафаргалиев организовал праздничное застолье в туйхоне «Жуж-ота», где выступили поэт А. Алов со стихами о войне и мире, певец и баянист Руслан Шамсутдинов (профессиональный музыкант-инвалид), другие деятели искусств. О том, как прошло мероприятие, Г. Сафаргалиев рассказал журналистам газеты по телефону.

А Гуля Махкамова, жительница столицы, поведала в своем письме в нашу газету о том, что в общеобразовательной школе № 209 Мирзо-Улугбекского района в связи с Днем памяти и почестей школьники и учителя почтили минутой молчания на торжественной линейке память выпускника этой школы Бахрома Джурраева, погибшего в 2005 году от рук террористов в Андижанской области. Ему более года назад был установлен бюст прямо во дворе школы. Б. Джурраев окончил с отличием Ташкентское высшее общевойсковое командное училище и дослужился от командира боевой группы до начальника штаба Восточного военного округа. Но когда жизнь простых людей, взятых в заложники террористами, угрожала опасности, он обменял их на себя – и героически погиб. Ему было всего 25 лет... Ценой своей жизни он спас людей...

Письменно обратился в редакцию житель Учтепинского района Вячеслав Дмитриевич Краснов, который посетовал, что качество формового хлеба (еще его называют «социальным») в последние годы ухудшилось. «Приобретенный в торговой сети формовый хлеб уже на следующий день после покупки, как пра-

вило, становится непригодным в пищу, – пишет Вячеслав Дмитриевич, – он начинает издавать неприятный запах, становится липким. Очень хотелось бы, чтобы общественники, а также представители соответствующих государственных органов разобрались, в чем причина такого положения дел, и добились того, чтобы хлеб, стал качественным. Может, эта тема станет и поводом для журналистского расследования?»

Ташкентец А. Мухитдинов обратился в Центральный банк РУз за разъяснением, «почему в случае наличия доверия у вкладчика распоряжаться своим вкладом к другому лицу надо получить

наиболее значимого имущества. Несоблюдение нотариальной формы сделки влечет ее недействительность.

Кроме того, согласно статье 137 вышеуказанного кодекса доверенность на получение корреспонденции, в том числе денежной и посылочной, на получение заработной платы и иных платежей, связанных с трудовыми отношениями, на получение вознаграждения авторов и изобретателей, пенсий, пособий и стипендий, а также денежных сумм из учреждений банков может быть удостоверена организацией, в которой доверитель работает или учится, жилищно-эксплуатационной организацией, обслу-

показания с квитанциями об оплате. При первом же оповещении о необходимости поверки мы вызвали мастера, сняли счетчик и отвезли его на поверку, после чего опять вызвали мастера для его установки и еще – для опломбирования. Недавно счетчик еще раз опломбировали по указанию Мирабдского Бюро исполнения (МБИ), и у нас возникает вопрос: откуда мог появиться долг в 417 126 сумов? Я обратился по этому факту с письмом в «Миробдтумангаз», но вразумительного ответа не получил. Через три месяца МБИ письмом за № 4317/2 от ноября 2017 года известило, что нам была излишне начислена задолженность в 279 854 сумов. 137 267 сумов – это остаток, но тоже недоказанный, но его дочь оплатила, боясь, что у меня из-за переживаний по этому поводу случится инфаркт. Мы думали, на этом все и закончится. Но нет. 28 января 2019 года мы получили «Талабнома» с описью надуманного долга в 456 000 сумов. 13 марта 2018 года пришел представитель МБИ Р. Умаров и предъявил «Талабнома» № 0006541, где значился долг в 455 486 сумов. Чтобы разобраться с этими долгами, мне пришлось более десяти раз посещать МБИ и «Миробдтумангаз». Считайте: хотя бы по полдня на каждое посещение (поездка на транспорте, стояние в очередях к разным кабинетам) – это как минимум пять полных дней, проведенных без толку. Я уж не считая расходов на транспорт и бесполезно потраченное время. Вот бы потребовать возмещения морального и материального ущерба! Интересный факт: долги по поступающим документам имеют разные показатели. Это свидетельствует о том, что у названных организаций нет единой базы в компьютерах, различны методы подсчета, отсутствует контроль внесения изменений в разработанную программу. Итог этого – безответственная возможность начисления выдуманных долгов «неизвестными, невидимыми» сотрудниками.

Что ж, будем ждать ответа от должников лиц относительно чехарды с долгами за газ в мирабдском территориальном подразделении АО «Узтрансгаз».

Подготовил А. АЛИМКУЛОВ

Обзор обращений в редакцию

ПРИМЕРЫ ГРАЖДАНСКОЙ АКТИВНОСТИ

нотариальное заверение, а ведь за его оформление приходится платить, терять время в очереди. Неужели вкладчик не может избежать лишней мороки? Знаю, что в некоторых банках доверенности при желании вкладчика выдают сами же банки. Почему это не сделать нормой?»

А. Мухитдинов получил ответ за подписью заместителя начальника Главного управления Центрального банка РУз по г. Ташкенту Б. Шарипова, в котором говорится, что «права и обязанности вкладчиков указаны в инструкции «О порядке осуществления депозитных операций в банках Республики Узбекистан» (зарегистрирована Министерством юстиции РУз за № 2711 от 26 августа 2015 года), а в соответствии со ст. 110 Гражданского кодекса РУз нотариальное удостоверение сделок обязательно в случаях, указанных в законе, и по требованию любой из сторон, т. е. в законодательстве предписания о необходимости совершения сделки в нотариальной форме встречаются нечасто и, как правило, относятся к сделкам, касающимся

живающей дом, в котором он проживает, органами самоуправления граждан по месту его жительства либо администрацией медицинского учреждения, в котором гражданин находится на лечении.

В целом, конечно, все верно, но заявитель остался недоволен тем, что в ответе не прозвучало желание что-то изменить в практике работы с клиентами (пусть даже в отношении с теми из них, кто не держит слишком крупных денежных средств на банковских счетах), ведь необходимо идти в сторону либерализации финансовой сферы и, если надо, стремиться вносить необходимые изменения не только в служебные инструкции, но и в акты законодательства.

Недоволен Ансар Нуртдинович Мухитдинов и работой территориальных подразделений АО «Узтрансгаз». Он написал в своем обращении следующее: «Почти два года приходится доказывать, что у меня не может быть долгов за потребление газа. Во-первых, в 2004 году газовый счетчик ставили сами работники «Миробдтумангаза». Они же его опломбировали и почти ежемесячно сверяли

Читатель сообщает...

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ТРАДИЦИЯ

Всенародный праздник – День памяти и почестей стал символом глубокого уважения к старшему поколению и благодарности к тем, чьи подвиги и заслуги являются примером для нас всех на века.

В этот день мы склоняем голову перед памятью тех, кто пал в суровых боях, выполняя свой человеческий долг и не дожидаясь наших светлых дней. Вместе с тем мы должны проявлять уважение к тем ветеранам войны и трудового фронта, которые и сегодня среди нас. Они – пример несгибаемости духа, самоотверженности, мужества и стойкости.

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» в связи со знаменательной датой чествовала своих ветеранов. Во всех подразделениях НАК для них были организованы торжественные встречи, концерты, им

предпосланы памятные подарки.

В канун праздника специалисты НАК навестили на дому ветеранов трудового фронта Л.еониду Ключко, Валентину Ганшину, Татьяну Чистякову, Азизахон Ибодиеву и выразили им слова благодарности за вклад в развитие узбекской авиации. Ветераны в теплой обстановке вспомнили непростые времена, которые им довелось пережить, и охотно рассказали о своей работе в послевоенные годы. От имени руководства авиакомпании им были вручены денежные премии и цветы, переданы поздравления от всего коллектива

НАК с праздником и пожелания здоровья, бодрости и долгих лет жизни.

Нужно отметить, что такие встречи на дому всегда несут в себе много положительных эмоций. Ветераны чувствуют, что о них помнят, а минуты, проведенные рядом с нашими ветеранами, по-своему ценны для каждого из более молодых членов коллектива. Проявлять уважение и заботу о ветеранах – это не только традиция, но и долг, ведь их бесценные наставления призывают ценить царящие в нашей стране мир и благополучие.

Зилола МУХАМЕДЖАНОВА, студентка УЗГУМА

...делится...

ТРИ ОЗЕРА

Этот свой рассказ я хочу посвятить трем удивительным озерам. А самое удивительное в них – это цвет. Я ведь раньше думала, что вода бесцветная: каждый день умывалась, наливая себе воду из чайника и видела, что вода не только бесцветная, но и прозрачная.

Естественному расцветиванию воды я впервые очень удивилась, когда отдыхала на озере Иссык-Куль: передо мной раскинулся огромный водоем, а вода в нем голубая-голубая, как небо. Мне даже казалось, что небо смотрится в озеро, как в зеркало, и любит его собой.

Я подошла очень близко к воде и увидела: она прозрачная и такая чистая, что песчинки видно. Я вошла в воду поглубже и у меня возникло чувство, будто я купаюсь не в озере, а в небе: в воде отражались белые облака и пролетающие птицы. Я купалась и радовалась осознанию того, что никогда раньше не находилась одновременно «и в воде, и в небе».

Посчастливилось мне отдохнуть и на Алтае. Это очень красивый, с многочисленными озерами, край. Горы там покрыты густыми лесами, а озера красивы, словно сказочные. Вот, к примеру, озеро Ая. В его названии слышится: а я чем хуже? Нет, конечно, озеро Ая, ты других не хуже, ты чудесное! Во-первых, само озеро, как блюдце, небольшое и кругленькое, одной стороны лес, с другой – горы. Я его всего обошла за полчаса-два часа по периметру, а вода в нем нежно-зеленая – как молодая трава.

Я подошла к воде, а она... прозрачная-препрозрачная.

Но все же, почему озеро зеленое? Оказывается,

на его дне растет длинностебельная травушка-муравушка. Помните, в русской народной сказке братец Иванушка, превратившись в козленка, просил сестрицу Алёнушку спасти его, а она отвечала ему: «Не могу, братец, трава ноги мои опутала». Вот такая трава и в озере Ая, на дне растет, придавая воде очень приятный зеленый оттенок.

Повезли нас на экскурсию к другому озеру. Называется оно Манжерок. Вы, наверное, слышали песенку, которую исполняет знаменитый певец Эдита Пьеха, в которой есть такие слова: «Что такое Манжерок? / Подкажи-ка мне, дружок. / Может, это городок? / Может, это островок?».

А Манжерок, оказывается, не городок и не островок, а живописное озеро в местном заповеднике. Правда, когда я его увидела, первое, о чем подумала, неужели я войду в эту воду, буду купаться в этой грязной луже? А все потому, что озеро Манжерок, о котором весело пела народная артистка, было коричневого цвета – ну просто, как грязная лужа!

Я осторожно подошла к воде, а она, как ни странно, прозрачная. И все же, почему озеро издали кажется коричневым? А, оказывается, в озере Манжерок растут водные орешки. Они внешне похожи на кувшинки, только на корнях у этих водных растений имеются кругленькие орешки, на скорлупе которых в разные стороны торчат большие колечки, а вся скорлупа коричневая. Когда эти орешки созревают, они отделяются от корневых растений и падают на дно. Оно-то, плотно покрытое коричневой скорлупой от водных орешков, и придает озеру коричневый цвет. Об этом нам, туристам, поведала работница заповедника.

Когда я с Алтая приехала домой, то, открыв кран, вновь убедилась, что вода в своем обычном состоянии все-таки прозрачная, особенно если чистая. Впрочем, с питьевой водой так бывает далеко не всегда. Но это уже, как говорится, совсем другая история.

Альмира ЧЕМБАРИСОВА

...вспоминает...

ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ ЧУДЕСНЫЕ

«Детство» – какое красивое слово! Но детство быстро проходит. И сейчас оглядываешься – и понимаешь: прошло много лет, как оно закончилось. В 1949 году нам, детям военных лет, исполнилось по восемь-одиннадцать лет, 1 сентября того года мы стали школьниками-первоклассниками. В первый раз тогда открыли мы маленькие ручонками двери «храма» знаний.

Для меня это была школа № 71 Ташкента. У меня, малышки, в голове вертелось: «Я большая, буду учиться только на «5».

На губах улыбка, радость – на душе, небольшой букетик цветов – в руках. Первый звонок! Стройными рядами, держась за ручки, вслед за учительницей входим в фойе школы, а затем в класс. Нас посадили за парты. 1 «А» класс, 43 ученика. Детей много, парты большие, покрытые черной и коричневой краской. На белой стене – черная доска. Страшно!

Портфели положили в парту. У парт есть крышки. Они громко поднимаются и опускаются. Мы знакомимся. Нашу учительницу зовут Нина Михайловна. Начинается урок.

Ах, школьные дни, годы проходят весело, незаметно, быстро.

Школа № 71 Ташкента находилась тогда у важной дороги (Луначарское шоссе, а ныне ул. Буюк илак йули). Нас часто выводят к дороге, выстраивают в линию вдоль обочины и мы ждем проезда на машинах почетных гостей столицы Узбекистана... Вот мы увидели машины с открытым верхом. Завидев на машинах людей, мы закричали: «Ура! Мир! Дружба!». Нам отвечают махающими в приветствии руки. Так мы встречали Джавахарлала Неру, молодую Индиру Ганди, других политических деятелей и, конечно, космонавтов.

Наш класс был очень дружным. Мы по школе не бежали, но сквернословии. Коллектив учителей был сильный: каждый учитель хорошо знал свой предмет.

Директор школы, наш любимый Ефим Лазаревич Зельцер, очень уважал детей. Он знал по имени и фамилии каждого ученика. К девяти-

классникам он обращался на вы. Это нам очень нравилось, мы были горды таким внимательным отношением к нам. С нетерпением ждали его уроков. Он вел уроки узбекского языка, литературы. Мы сидели очень тихо и внимали каждому его слову.

Учительница математики Мария Васильевна Каменская (ей было под 90 лет) получила государственную премию и отдала ее школе. В результате школа преобразилась: сделан капитальный ремонт, появилась новая мебель.

Классным руководителем у нас была Ася Рувимовна Складневская. Очень хорошо руководил хором Сергей (Арсен) Владимирович Саркисян. Он прекрасно играл на гитаре. Мы с увлечением пели и танцевали под его аккомпанемент. А преподавал он в нашем классе географию.

Во дворе школы была построена теплица. В ней мы выращивали рассаду: помидоры, укроп, петрушку. На вырученные от продажи рассады деньги мы ездили отдыхать на природу.

Выпускной вечер. Получаем аттестаты «зрелости». Всю ночь поем, веселимся. Рано утром мы уже на центральной площади (ныне Мустакилик). Там опять поем, танцуем, веселимся.

Окончив школу, весь наш класс стал поступать в высшие учебные заведения. Среди нас, тогдашних выпускников, есть учителя, врачи, инженеры. Я 37 лет проработала учителем и методистом начальной школы и музыкальной культуры Хайзинского района (ныне Яшнабадский).

Мы, выпускники 1959 года, гордимся своей школой и своими учителями.

Ностальгия по школе у меня была всегда, была она и у других одноклассников. Традиционный вечер выпускников мы провели через 25 лет после окончания школы. На нем собралось много одноклассников, но сейчас все мы потеряли друг друга. Может быть, статья в газете нам поможет найти друг друга?

Зинаида КАМАЕВА, педагог

Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI»

приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 19 июня 2019 г. в 15.00 по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 5 Яшнабадского р-на г. Ташкента от 18.04.2019 г.: 1. Кольца – 2 шт., серги – 1 пара, общий вес 11,07 г, проба 585, кольца – 2 шт., серги – 3 пары, общий вес 15,79 г, проба 583. Стартовая цена 7 442 346,74 сум. 2. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,06 г, проба 583. Стартовая цена 260 155,13 сум. 3. Серги – 1 пара, общий вес 2,79 г, проба 583. Стартовая цена 635 183,08 сум. 4. Кольцо – 1 шт. с дефектом, серги – 1 пара, общий вес 2,96 г, проба 583. Стартовая цена 595 431,50 сум. 5. Серги – 3 пары, кольцо – 1 шт., общий вес 11,40 г, проба 583. Стартовая цена 2 697 836,79 сум. 6. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,52 г, проба 750, кольцо – 1 шт., цепь – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 17,30 г, проба 583. Стартовая цена 4 481 446,90 сум. 7. Серги – 1 пара, общий вес 3,54 г, проба 583. Стартовая цена 843 531,94 сум. 8. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,72 г, проба 583. Стартовая цена 885 201,71 сум. 9. Цепь с кулоном – 1 шт., общий вес 16,84 г, проба 583. Стартовая цена 3 899 315,22 сум. 10. Кольцо – 1 шт., общий вес 5,32 г, проба 583. Стартовая цена 1 260 229,66 сум. 11. Кольцо – 1 шт., общий вес 5,78 г, проба 583. Стартовая цена 1 121 330,42 сум. 12. Цепь – 1 шт., браслет – 1 шт., общий вес 9,25 г, проба 583. Стартовая цена 1 766 021,50 сум. 13. Перстень – 1 шт., общий вес 3,65 г, проба 583. Стартовая цена 843 531,94 сум. 14. Серги – 1 пара, общий вес 3,17 г, проба 583. Стартовая цена 753 247,43 сум. 15. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,38 г, проба 583. Стартовая цена 336 549,71 сум. 16. Цепь – 1 шт., общий вес 10,91 г, проба 583. Стартовая цена 2 579 772,44 сум. 17. Кольцо – 2 шт., общий вес 5,20 г, проба 583. Стартовая цена 1 239 394,77 сум. 18. Кольцо – 2 шт., браслет – 1 шт., общий вес 4,29 г, проба 583. Стартовая цена 1 017 155,99 сум. 23. Кольцо – 6 шт., общий вес 21,82 г, проба 583. Стартовая цена 4 805 454,90 сум. 24. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,97 г, проба 583. Стартовая цена 468 503,99 сум. 25. Кольцо – 1 шт., булавки – 2 шт., общий вес 5,46 г, проба 583. Стартовая цена 1 190 780,04 сум. 26. Кольцо – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 6,34 г, проба 583. Стартовая цена 1 399 128,90 сум. 27. Цепь – 1 шт., кольцо – 1 шт., серги – 4 пары, кулон – 1 шт., общий вес 25,05 г, проба 583. Стартовая цена 5 401 629,62 сум. 28. Цепь – 1 шт., общий вес 1,29 г, проба 583. Стартовая цена 308 769,87 сум. 29. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,93 г, проба 583. Стартовая цена 933 816,45 сум. 30. Цепь – 1 шт., кольца – 3 шт., общий вес 10,59 г, проба 583. Стартовая цена 2 510 322,82 сум.

Описанное имущество хранится в ООО «Gold-Finance Business» по адресу: г. Чирчик, ул. Истирохат боги, д. б/н. Ознакомление с имуществом будет производиться представителями ООО «Gold-Finance Business». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты – в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 2,5% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов будет производиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекратится за день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, д. 18. Тел. (71) 250-95-96.

Гувхнома: 006388.

Национальная гвардия РУз, Управление охраны г. Ташкента приглашает на конкурсной основе на работу парней и девушек ростом не менее 175 см – (для парней) и 165 см – (для девушек), не старше 30 лет, со средним, средним специальным, высшим образованием. Кандидаты на замещение вакансий должны быть физически здоровыми, крепкими, ответственными. Обращаться по адресу: г. Ташкент, Юнусабдский р-н, м-в Кашгар, д. 3. Тел. (71) 236-27-36.

УТЕРЯННОЕ
служебное удостоверение № 2415, выданное 26 декабря 2018 г. на имя водителя ГУП «Maxsus avtokorxon» Национальной телерадиокомпании Узбекистана Мирзаева Достонжона Комильжон угли.
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННОЕ
служебное удостоверение № 1283, выданное 3 декабря 2018 г. на имя осветителя ГУП «O'zbekiston MTRK Mediamarkazi» Национальной телерадиокомпании Узбекистана Акбарова Саиджарима Абдукарим угли,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ
диплом Б № 205965, выданный в 1990 г. Ташкентским колледжем информационных технологий (тогда СФТУ № 4) на имя Ходжаева Асатуллы Шукуровича,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Частное предприятие «WONDERFUL GRACE» (ИНН 304007421) на основании решения собственника № 1 от 10.05.2019 г. преобразуется в общество с ограниченной ответственностью. Претензии принимаются по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Сельмуская, д. 16, исполнительный орган ЧП «WONDERFUL GRACE».

УТЕРЯННЫЙ
аттестат о девятилетнем образовании У № 4631818, выданный общеобразовательной школой № 240 Юнусабдского р-на г. Ташкента в 2010 г. на имя Голдварга Романа Павловича,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Частное предприятие «BARAKALI-LAZZATLI» (ИНН 306165573), зарегистрированное Центром государственных услуг Мирабдского р-на за № 690192 от 20 февраля 2019 г. и расположенное по адресу: г. Ташкент, Мирабдский р-н, ул. Кушкуприк, д. 24 на основании решения собственника от 12.05.2019 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по указанному адресу и тел. (+99893) 701-03-00.

Фестивали

В рамках 72-го международного Каннского кинофестиваля Узбекистан открыл свой павильон.

УЗБЕКИСТАН ПРЕДСТАВЛЕН В КАННАХ

В этом году Национальный павильон Узбекистана будет открыт на кинорынке во второй раз – в рамках 72-го международного каннского кинофестиваля. Его организовали Союз молодежи Узбекистана, Государственный комитет по развитию туризма, Национальная кинокомиссия, Центр развития кинематографии и посольство Республики Узбекистан во Франции.

Начиная с 14 мая и по 23 мая текущего года на самом известном и крупнейшем кинорынке в мире – «Marché Du Film» («Festival de Cannes»), который проходит на знаменитой набережной

Крузазет, вновь поднят флаг Узбекистана. Задача делегации Узбекистана на фестивале – представить возможности отечественного кинотуризма, заинтересовать и пригласить в Узбекистан известных кинематографистов для организации съемок своих фильмов, а также привлечь зарубежные кинокомпании к совместному производству фильмов.

В национальном павильоне Узбекистана будет презентован V международный кинофестиваль «PROlogue», который пройдет в Ташкенте в этом году. Национальный па-

вильон организован во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по развитию национальной киноиндустрии» от 24 июля 2018 года.

Акционерный инновационный коммерческий банк «Ипак йули», производственная компания спешей, пряностей и приправ «Spice Expert» и торговая марка «WF» («Wild» & «Free») являются официальными спонсорами и партнерами Национального павильона Узбекистана в Каннах, а телеканал «МУ5» («Менинг юртим») – информационным партнером.

Соб. инф.

На спортивных аренах



НАШИ ТЕННИСИСТЫ НАЧАЛИ ВЫСТУПЛЕНИЕ В МЕЖДУНАРОДНОМ ТУРНИРЕ С ПОБЕДЫ

В Чимкенте (Казахстан) прошли матчи первого круга теннисного турнира среди мужчин «Челленджер».

В первом круге наш соотечественник Санжар Файзиев одолел индуса Аржуну Кадхени со счетом 5:7, 7:5, 6:4 и вышел во второй круг турнира, где выступит против россиянина Романа Сафуллина.

В одиночных состязаниях первого этапа неудача постигла наших теннисистов Хумоюна Султонува и Сергея Фомина.

На международном соревновании по теннису среди юниоров, проходящем в Душанбе (Таджикистан), Фарида Маримова и Сетора Нормуродова

ва победили своих соперниц и вышли в следующий его этап.

В состязаниях среди мальчиков наши соотечественники Азиз Дадабоев, Бердиёр Мавлонов и Саид Акбаров успешно выступили в первом круге.

Напоминаем, что матчи первого круга одиночных состязаний данного соревнования серии «J5» продолжаются.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА

БАСКЕТБОЛИСТЫ ПРОВЕЛИ МАСТЕР-КЛАССЫ

Члены известной баскетбольной команды США «Harlem Globetrotters» провели увлекательные баскетбольные матчи и мастер-классы в одной из общеобразовательных школ, сообщает УзА.

Большой интерес у учащейся молодежи Анджана вызвали проводимые Министерством народного образования совместно с посольством США в нашей стране учебные матчи по баскетболу, а также мастер-классы и семинары-тренинги на основе программы по противодействию травле в школах «Т. Е. А. M Up at School».

Ученики, принявшие участие в учебных играх и мастер-классах, проведенных членами команды «Harlem Globetrotters» Джулиусом Макларкином (Julius «Zeus» McClurkin) и Фатимой Листер (Fatima «TNT» Lister), получили подробную информацию о баскетболе, его истории, особенностях и воздействии на психику человека.

«Harlem Globetrotters» с 1950 года сотрудничает с Государственным департаментом США в качестве посла доброй воли. В настоящее время эта баскетбольная команда вносит свой вклад в повышение интереса миллионов людей к баскетболу, укрепление дружбы и взаимопонимания между людьми.

Семинар-тренинг на основе программы проведен в специализированной школе по углубленному изучению языка и литературы имени Мухаммада Юсуфа в городе Анджане.

На занятиях члены команды подробно рассказали участникам о формах травли и как следует вести себя в подобных ситуациях, на что необходимо обращать внимание для предупреждения возникновения таких случаев.

Цель проведенных мастер-классов – оказать содействие учащимся в выработке навыков командной работы, управлении стрессовым и эмоциональным состоянием, – сказал член команды «Harlem Globetrotters» Джулиус Макларкин. – Это способствует формированию у молодежи знаний, понятий и навыков по борьбе с травлей.

Мероприятие с участием членов известной баскетбольной команды вызвало у учащихся огромный интерес.

Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ

Театр

«НАДО БЫТЬ ЛИБО ПРЕМЬЕРОМ, ЛИБО НИКЕМ!» –

эти бессмертные слова Мариса Лиёпы всемирно известной «звезды» балета, балетмейстера, показывавшего свое выдающееся мастерство на сцене Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои, и сегодня можно отнести к тем, кто свою жизнь связал с балетом – этим невероятным трудным видом искусства. Среди таких людей, конечно, и сын Мариса Лиёпы, народный артист России балетмейстер Андрис Лиёпа:

– Пришлось подсократить спектакль, он укладывается в два акта, я это сделал, отдавая дань нашему времени и современному зрителю, не привыкшему более трех часов находиться в балете. И если многие пытаются удивить своей постановкой зрителя, коллег, этого мы не пытаемся делать, а воссоздали хореографический шедевр Петипа. Очень мне нравится работать с ташкентской балетной труппой, все работают с огромным энтузиазмом, полной самоотдачей. Особенно импонирует работа с молодежью, а практически вся труппа у нас – молодежь. При этом отмечу, что профессии танцора очень тяжела. В то же время там, где тяжело, там и интересно.

«Баядерка» – балетная постановка на музыку Л. Минкуса, идущая уже более века на сценах мира, сложная, требующая больших вложений не только материальных, но и творческих. Она впервые ставилась на сцене ГАБТа еще в 1959 году (хореография М. Петипа, постановка А. Кузнецова, дирижер Ф. Шамсутдинов), но быстро сошла со сцены.

– Какова же причина возвращения к этому мировому балету?

– Думаю, новое обращение ташкентской балетной труппы к «Баядерке» это правильный шаг, потому что любители балетного искусства хотят увидеть нечто

новое, неизвестную доселе постановку, а, поверьте, наша нынешняя постановка «Баядерки» вне конкуренции. Ведь это совершенно новый, но в то же время классический, мирового уровня спектакль. Работать пришлось очень много потому, что для молодежи классические каноны, стандарты пока в новинку. Как ни странно, современная техника изобилует всякими трюками, новшествами, но те стандарты, которые установлены Марисом Петипа, пока незлыблемы, хотя освоить их может далеко не каждый артист.

У нашей «Баядерки», в отличие от других постановок, характер молодой и задорный, молодежь сегодня жаждет со сцены откровения, чего много в этой постановке.

С каждым спектаклем каждый артист нарабатывает еще новую грань мастерства, и его талант становится, как бриллиант: чем больше граней, тем он ценней. Многие тут зависят от педагогов, от всех специалистов, которые работают с артистами.

Должен сказать, что публика в Ташкенте очень эмоциональная и благодарная. Я это с удовлетворением отмечаю, и надеюсь искренне, что премьерный спектакль воспитывает новых любителей балета, которые будут часто приходить в театр.

Флора ФАХРУДИНОВА

Информирует «101»

ЗАДАЧИ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОТИВОПОЖАРНЫХ ТРЕНИРОВОК

Давайте ознакомимся с задачами, которые надо ставить при проведении противопожарных тренировок в коллективах учреждений.

Пожарная безопасность – это комплекс мер, в которые входят технические средства, организационные мероприятия, проверки, теоретические инструкции и практические уроки для сотрудников. Особое место в комплексе мер занимают противопожарные тренировки.

Задачами проведения с персоналом объектов тренировок являются: обучение персонала умению идентифицировать исходное событие. Проверка готовности персонала к эвакуации и проведению работ по тушению пожара и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций; поддержание на со-

временном уровне профессиональной и психофизиологической подготовленности персонала, необходимой для осуществления успешных действий по устранению нарушений в работе, связанных с пожарами и чрезвычайными ситуациями, а также по эвакуации людей, предотвращению развития пожара, его локализации и ликвидации; обучение навыкам и действиям по своевременному предотвращению возможных аварий и поврежденной оборудования, являющихся следствием воздействия опасных факторов пожара и чрезвычайных ситуаций, обучение правилам оказания доврачебной помощи по-

страдавшим на пожаре и при чрезвычайных ситуациях, правилам пользования индивидуальными средствами защиты; обучение порядку и правилам взаимодействия персонала объекта с пожарно-спасательными подразделениями и медицинским персоналом; выработка у персонала навыков и способности самостоятельно, быстро и безошибочно ориентироваться в ситуации при возникновении угрозы пожара или самого пожара, определять решающее направление действий и принимать правильные меры по предупреждению или ликвидации пожара; отработка организации немедленного вызова под-

разделений пожарной службы и последующих действий при срабатывании установок автоматической противопожарной защиты, обнаружении задымления или пожара; обучение приемам и способам спасения и эвакуации людей и материальных ценностей; проверка результатов обучения персонала по вопросам пожарной безопасности; проверка знания персоналом инструкций, применяемых в пожароопасных ситуациях. Практическая отработка рациональных приемов и методов использования имеющейся техники, стационарных установок пожаротушения; проверка правильности понимания персоналом своих действий, осуществляемых в условиях пожара; проверка знания персоналом мест расположения первичных средств пожаротушения, внутренних пожарных кранов, систем пожарной сигнализации и пожаротушения, дымоудаления и подпора воздуха, способов введения их в действие; проверка умения руководителя тушения пожара четко координировать действия участников ликвидации возможного (условного) пожара до прибытия подразделения ГПС.

Р. ИСМАТИЛЛАЕВ,
младший инспектор отдела пожарной безопасности Национальной телерадиокомпании Узбекистана

Своими глазами

ВЕСЕННИЙ ЭТЮД

Утро выдалось ясным. Весеннее солнце дарило свое тепло всему живому, но к полудню стали сгущаться облака, начал накрапывать мелкий дождь, который временами прерывался, так как облака уносились порывами ветра, бушевавшего сверху.

Но вдруг снова выглянуло солнце и природа словно бы затаилась в ожидании неясно чего. К вечеру повеял прохладный ветерок, то усиливаясь, то затихая. Небо затянулось тучами. Все вокруг потемнело. Послышались дальние раскаты грома, сверкнула молния. Зазвенели стекла в домах. Снова стал накрапывать дождь.

«Вся живность спряталась в надежных укрытиях. Детвора разбежалась по домам, пережидая непогоду. Зато растения наслаждались очистительной небесной влагой. Воздух наполнился озоном. Благодаря ему дышится легко. Казалось, что природа сбросила с себя накопившуюся тяжесть и предстала освеженной, возрожденной. Что ж, в

природе все связано. Изменения погоды действует и на нас: сначала наполняет сердце тревогой, страхом, затем мы чувствуем прилив эмоций. И вот уже душа поет от радости! ...Дождь постепенно стих. Временами слышались вдали громовые раскаты, но уже было понятно, что стихия ушла далеко.

Фаузи МУХАМЕДЖАНОВ

Отовсюду понемногу

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

НАЙДЕНА ПРОПАВШАЯ 93-ЛЕТНЯЯ ЖЕНЩИНА

Недавно в ГУВД Ташкента обратилась пользовательница «Facebook» Севара Гулямова с просьбой помочь в получении паспорта 93-летней жительницей Шайхантаурского района Кларой Саидовной взамен утраченного.

Сотрудники отдела МиОГ Шайхантаурского района не раз приезжали по адресу прописки, чтобы вручить пожилому человеку паспорт, но Клары Саидовны там не было.

Объявление о поиске женщины не оставило равнодушным никого, им активно делились в группах в «Facebook» и «Telegram». Одна добрая девушка, пожелавшая остаться неизвестной, увидев объявление, позвонила по указанному номеру и сообщила, что Клара Саидовна находится в данный момент дома.

Сотрудники отдела МиОГ пришли по адресу. Пожилая женщина, не ожидавшая увидеть на пороге своего дома сотрудников, всплакнула от счастья и поблагодарила всех, кто не остался в стороне и помог ей.

УСТАНОВЛЕННЫ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ПИЛОНЫ ДЛЯ ТУРИСТОВ

В Ташкенте заработали 10 наземных мониторов-пилон, установленных на центральных улицах города. Пилон рассчитан в первую очередь на туристов: они предоставляют информацию о достопримечательностях столицы и демонстрируют карту, на которой отмечены туристические объекты.

Круглосуточно работающие мониторы размещены около Узбекского национального академического драматического театра, Государственного музыкального театра имени Мухоми, ГАБТа имени Алишера Навои, международного аэропорта «Ташкент» имени Ислама Каримова, медресе «Кукельдаш», Узбекского государственного цирка, Международного Вестминстерского университета в Ташкенте, гостиницы «Узбекистан», на площади А. С. Пушкина и улице Сайилгох.

Пилон установлен хокимиятом г. Ташкента.

УНИКАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА ДЕТСКИХ РИСУНКОВ

В Ташкенте завершилась уникальная выставка детских рисунков, посвященных Великой Отечественной войне и вкладу узбекистанцев в общую победу над фашизмом, организаторами которой выступили посольство России в Узбекистане и Агентство новостей «Podrobno.uz».

В целом для участия в выставке поступило свыше тысячи работ, из которых были отобраны около 100. Они были представлены на суд зрителю. Авторы работ – воспитанники дошкольных образовательных учреждений, домов «Мехрибонлик» и ученики школ, а также учащиеся изостудий со всех регионов Узбекистана.

Целью мероприятия было – не только приобщить детей к истории своего народа и напомнить им о героизме предков, а прежде всего донести до молодого поколения, что война – это чудовищная трагедия, которая ни в коем случае не должна повториться.

Подготовил И. РАЗЫКОВ

Реклама и объявления

Республиканский специализированный музыкальный академический лицей им. В. Успенского объявляет набор в 1-й класс на 2019/2020 учебный год.
Принимать документы – с 25 мая по 6 июня.
Принимать экзамен 1 тура – 9 июня.
Тел.: (8-371) 233-15-87, 233-71-28.
E-mail: uspenskij-a@uamail.uz

ЧП «Magic Happy Play» (ИНН 302876364, код по ОКПО 25096053), зарегистрированное Инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства Хокимията Шайхантаурского р-на реестровым № 007406-09 от 20.03.2014 г. и расположенное по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурская р-н, ул. Коратощ, д. 5а, на основании решения собственника № 2 от 14.05.2019 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по указанному адресу и тел. (+99894) 693-99-10.

ЧП «ZEBJAXONGIR» (ИНН 306062322), зарегистрированное Шайхантаурским Центром госуслуг за реестровым № 676931 от 30.01.2019 г., на основании решения учредителей № 1 от 13.05.2019 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурская р-н, ул. Самарканд дарбоза, д. 36, кв. 43.

УТЕРЯННЫЙ

диплом К №781732 (регистрационный № 0324), выданный в 2007 г. Ташкентским радиотехническим профессиональным колледжем на имя Багдасарова Варлана Валерьевича,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ООО «STONE PARTNER», зарегистрированное в Юнусабадском р-не г. Ташкента, на основании решения учредителя уменьшает размер своего уставного капитала с 14 805 000 000 сум. до 8 110 000 сум.

ООО «WOOD PRODUCTION-TASH» (ИНН 306149039) на основании решения учредителей уменьшения размер своего уставного капитала с 1 258 000 000 сум. до 10 000 000 сум. Претензии принимаются по тел. (+99890) 972-64-77.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 15 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет сниженным.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

В Ташкенте 15 мая – небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью 17–19, днем 29–31.

Вечерний Ташкент

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-95.
факс: (0-371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почта» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ г. ТАШКЕНТА



Наш электронный адрес: gazeta-vto@uamail.uz

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 1273

Ответственный за выпуск А. Алимулов

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

Заказ Г- 506

Время подписания в печать по графику: 13.00

Подписано в 14.28